

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Узбекистан Д. Сатыбалды о выборах Президента Республики Казахстан

Республика Казахстан стоит на пороге важного политического события – 9 июня 2019 года состоятся выборы Президента. Это один из важных моментов в истории развития современного Казахстана, так как избранный Глава государства будет определять дальнейшее направление развития страны, ставить задачи перед правительством, определять приоритеты внутренней и внешней политики Казахстана.

Важно отметить выдающуюся роль Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева, благодаря которому Казахстан стал современным прогрессивным государством с динамично развивающейся рыночной экономикой и сильными общественными и гражданскими институтами. Под руководством Первого Президента в Казахстане заложен прочный фундамент для дальнейшего мирного развития страны и повышения уровня благополучия граждан. Проведены кардинальные конституционные, политические и экономические реформы.

Предстоящие выборы обещают стать самыми конкурентными в истории независимого Казахстана. На этот раз на пост Главы государства претендуют семь кандидатов. Это – действующий Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев от партии «Нур-Отан», Садыбек Тугел от республиканского общественного объединения «Ұлы дала қырандары», Амангельды Таспихов от Федерации профсоюзов, Дания Еспаева от партии «Ак жол», Толеутай Рахимбеков от партии «Ауыл», Жамбыл Ахметбеков от Коммунистической народной партии Казахстана и Амиржан Косановот от объединенного национально-патриотического движения «Ұлттағдыры».

Впервые в истории проведения выборов на высший государственный пост в стране будет баллотироваться представительница прекрасного пола. На протяжении многих лет Казахстан делает реальные шаги по улучшению гендерного равенства и повышению роли женщин в бизнесе и политике. И результаты этой работы уже видны. Женщины занимают посты председателя Сената, заместителя Премьер-Министра, министра образования и науки. Около четверти членов Парламента Казахстана – представительницы прекрасного пола.

Еще одна отличительная черта предстоящих выборов – конкурентоспособность и справедливость избирательного процесса. Это происходит благодаря активному развитию демократических институтов, обеспечивающих справедливость и открытость выборов в регионе. Казахстан в очередной раз демонстрирует, что превосходит все ожидания. Всем известно, что Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев обещал, что выборы будут прозрачными, соответствовать самым высоким международным стандартам. Подтверждением тому служит выдвижение в качестве кандидата в президенты Амиржана Косанова, который уже около двух десятилетий находится в оппозиции к правительству. Все претенденты на пост главы государства, в том числе А. Косанов, открыто проводят свои предвыборные кампании и борются за голоса избирателей.

Казахстан всегда был открыт наблюдателям за выборами и их конструктивным замечаниям. На этот раз ожидается более 1000 международных наблюдателей из 10 международных организаций, иностранных государств, которые будут работать в Казахстане во время выборов. По приглашению Правительства Казахстана, наблюдать за выборами будут представители Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ), Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), Содружества Независимых Государств и многих других организаций. Их миссии уже расположились по всей стране.

Предстоящие выборы представляют важность не только для Казахстана, но и для соседей и партнеров по всему миру. Всем известно, что Казахстан принимает активное участие в решении

глобальных вопросов, в том числе в урегулировании сирийского конфликта. С точки зрения экономики, Правительство Казахстана принимает решительные меры по дальнейшему развитию торгово-экономических отношений с соседними странами.

Это особенно актуально для казахстанско-узбекских отношений. Узбекистан является ведущим торговым партнером Казахстана в Центральной Азии. По итогам 2018 года торговый оборот между двумя странами вырос на 25,3 процента и превысил 2,5 миллиарда долларов США. Перед правительствами Казахстана и Узбекистана стоит задача по достижению товарооборота до пяти миллиардов долларов США к 2020 году.

Налажено взаимодействие в сфере промышленной кооперации. В сотрудничестве с узбекскими партнерами в Казахстане осуществляется выпуск легковых автомобилей. В 2018 году в Казахстане было реализовано 1,7 тысячи автомобилей "Ravon".

Эффективным институтом взаимодействия выступает Совместная межправительственная комиссия по двухстороннему сотрудничеству между Республикой Казахстан и Республикой Узбекистан.

Интенсивное взаимодействие двух регионов послужило основой для формирования такой важной платформы взаимодействия, как Межрегиональный казахстанско-узбекский форум.

Активизация всестороннего сотрудничества между Казахстаном и Узбекистаном способствовала расширению взаимодействия в транспортной сфере. Наблюдается увеличение авиационных, железнодорожных и автобусных маршрутов между двумя государствами.

Несомненно, ведущую роль в укреплении стратегического партнерства сыграли и будут играть и в дальнейшем близкие и доверительные отношения, установившиеся между Первым Президентом Казахстана Елбасы Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым и Президентом Узбекистана Шавкатом Миромоновичем Мирзиёевым.

Казахстан в лице Елбасы и Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева всегда уделяет особое внимание развитию отношений с ближайшими соседями, и в этом ключе взаимодействие с Узбекистаном есть и будет одним из основных приоритетных направлений внешней политики Казахстана.

С обретением независимости лидеры Казахстана и Узбекистана всегда проводили курс на сближение, осознавая ответственность за сохранение братских отношений между народами, а также стабильное развитие всего региона. Ведь нас объединяет общая история, одинаковые культурные и религиозные ценности, традиции и обычаи. С другой стороны, наши государства сплотили схожие задачи, к решению которых мы всегда подходили в духе добрососедства и взаимовыгодного партнерства.

За последние три года двусторонние отношения вышли на качественно новый уровень. Встречи и взаимные визиты приобрели регулярный характер. Прошедший в апреле текущего года первый государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан ярко подтвердил, что Ташкент остается ключевым партнером в регионе для Нур-Султана.

Как известно, текущий год в Узбекистане проходит под эгидой Года Казахстана. Проходящие в связи с этим массовые мероприятия наряду с сотрудничеством в политической и торгово-экономической сферах включают в себя культурно-гуманитарное взаимодействие. Различные концерты, выставки, семинары, конференции будут проведены во многих регионах Узбекистана. Несомненно, это будет способствовать усилению межрегиональной кооперации, расширению контактов.

После электорального процесса мы продолжим активную работу по дальнейшему развитию тесных взаимоотношений между Казахстаном и Узбекистаном. У меня есть все основания, быть уверенным

в будущем, а также во взаимовыгодном сотрудничестве между нашими странами.

Источник: УЗА